

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
TRIMESTRE	7:50 PESETAS
SEMESTRE	15:00 »
AÑO	30:00 »
NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS	
EDICION DE LA MAÑANA	

Quión

DOS EDICIONES DIARIAS	
EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre: 16-20; ídem ídem a la sombra, 12-00; ídem mínima ídem, 08-11, ídem media ídem, 10-00; oscilación, 4-0; agua de lluvia en milímetros, 05-00; agua evaporada en milímetros, 1-20.—Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 0° 742-0; temperatura máxima a la sombra, 08-6; ídem de termómetro húmedo, 08-0; tensión del vapor, 07-7; humedad relativa, 92-0; estado del cielo, cubierto; dirección del viento, S. O.; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 115.	

Córdoba.-Viernes 13 de Marzo de 1936

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 :: TELÉFONOS 2186 y 2187

Año I.-Núm. 41.-Apartado de Correos, núm. 26

Ha ingresado el general López Ochoa en prisiones militares de Guadalajara

El señor Jiménez Asúa ha sido objeto de un atentado en la calle de Velázquez

POSTALILLA

Cara y Cruz

CARA

Decía el señor Calvo Sotelo antes del 16 de Febrero:

—«Si. Es preciso establecer un contacto de codos para salvar a España.»

—«Nadie de más acusado patriotismo que el señor Gil Robles.»

—«El jefe de la Ceda personifica la austeridad política.»

—«Nosotros nos honramos al ir unidos a ese partido fuerte, disciplinado, inflamado de amor a España.»

—«...ese político tan joven, pero que ha sabido, a fuerza de sacrificios, encauzar a una enorme masa de opinión por los alvéolos del espíritu católico y español.»

—«Iremos con el señor Gil Robles adonde sea preciso. Como amigos, como afines, como hermanos.»

CRUZ

Dice el señor Calvo Sotelo después del 16 de Febrero:

—«¿Qué ha hecho el señor Gil Robles? ¿Cuál es su obra?»

—«La obra de A. P. ha sido de una esterilidad manifiesta.»

—«Ha fracasado la táctica. Lo sabíamos. (1) Ha fracasado el partido. Lo sabíamos (2) también.»

—«La Ceda ha contraído una inmensa responsabilidad histórica desde el 16 de Febrero.»

Se comenta solo. Pensábamos que los malabaristas y prestimanos sólo estaban en la pista de los circos. Ahora vemos qué fácil es convertir una pelota de goma en un sombrero de ala ancha; y un par de palomas torcaes en una cachimba.

Pasen, pasen señores. Lo más nuevo en trucos de manos y juegos de ilusión. Adelante. Va a empezar el espectáculo. Pasen, señores.

Dick

(1) «¿Y por qué te viniste conmigo?» (De «La Verbená»).

(2) «Vámonos juntos del brazo.» (De «La Verbená» también).

El «Prawda» cree que el ataque nipón será fulminante

MOSCÚ.—El «Prawda» publica la sensacional noticia de que varios millones de infantes y jinetes del Ejército japonés del Kwantung se han concentrado en toda la longitud de la frontera del Manchukuo con la Mongolia exterior.

Agrega que los preparativos que iniciaron hace tres años los japoneses para una gran guerra, ya han sido terminados, y que es inminente una agresión japonesa contra Rusia.

El periódico agrega que, según sus noticias, es posible que el Japón ponga en pie un Ejército de dos millones de hombres al que se confiaría la misión de realizar rápidamente un golpe tan fuerte que fuera decisivo, con objeto de evitar una guerra prolongada que presentaría grandes dificultades para el Ejército japonés ante la necesidad de hacer frente a su gran penuria de materias primas.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

EDITORIAL EL MEJOR BRINDIS AL SOL

El señor Gil Robles ha contestado gallardamente al sañudo ataque que el señor Calvo Sotelo le dirigió desde «A B C». QUIÓN se ha honrado reproduciendo el artículo del jefe de la Ceda, quien ha dado al impetuoso ex ministro de la dictadura, una alta lección de serenidad.

De serenidad, decimos. Y de patriotismo. Ni el señor Calvo Sotelo, ni nadie, aventajan al señor Gil Robles en emoción patriótica. No un patriotismo espectacular, de redoble de tambor y de barraca de feria. No un patriotismo de prestidigitación. No un patriotismo manejado como un truco, a cuenta de una alianza y unas actas. Nada de eso. El patriotismo del señor Gil Robles es todo recogimiento, unción y honestidad política. Ese mismo patriotismo que le ha servido para tolerar, en aras de la cordialidad, las frecuentes extravagancias de ciertos políticos afines. Ese mismo patriotismo, tan cuidadosamente aprovechado por alguno de los que hoy le atacan, para nutrir su raído equipo parlamentario.

El señor Gil Robles ha hecho en el escaparate de un gran periódico, el «stand» de su labor. Siquiera para que esos aprovechados políticos—que ayer, oliendo el triunfo le ensalzaban—se avergüencen un poco de su mendacidad. No se puede jugar con dos barajas, para ganar con las dos. Nada de naipes preparados. Al pan, pan. Ayer era financiero ir del brazo del señor Gil Robles. Hoy han cambiado las cosas. El recuerdo de los treinta dineros, acude al cuenco de nuestra pluma.

No es el momento, señor Calvo Sotelo. Comprenda que no es el momento. Hay en el aire humos de rencor. Hay dientes apretados. Hay pupilas esmeriladas de odio. No es el momento de desenvainar el puñalillo envenenado de los Médicis, para herir por la espalda al amigo de ayer. Ni es sazón, para ello, ni es justicia. Claro está que esa genialidad—hemos sujetado nuestro afán para escribir solamente «genialidad»—es el mejor toro que puede hoy brindarse al sol. Ese es nuestro único comentario.

Por la frontera española se hacía un gran contrabando

TOULOUSE.—La noche pasada, en el puente de Bompas, cerca de Aviñón, llegó a gran velocidad un potente automóvil. Pistola en mano, el conductor fué obligado a detenerse, y en el interior del coche los guardias y agentes de contribuciones descubrieron medio centenar de litros de alcohol mentro de 90 grados, así como varios bidones vacíos.

El automovilista Juan Garcin, de treinta y un años, vecino de Chateaurnaud, fué detenido, incautándose la Policía de una pistola que aquél llevaba cargada con seis balas.

Los documentos que le fueron encontrados parecen demostrar, y así lo han confirmado las declaraciones del interesado, que Garcin es el organizador de una empresa de transportes fraudulentos internacionales. Sus contrabandistas, en su mayoría españoles, y en número de unos 15, cruzan la frontera franco-española, a unos kilómetros de Hendaya y por San Esteban de Baigorri, para dirigirse a Bayona.

El tráfico se hace a pie. El alcohol importado proviene exclusivamente de España.

De Bayona el alcohol era transportado en automóvil hacia tres centros meridionales: Burdeos, Toulouse y Perpiñán, donde era objeto de venta. A veces el alcohol era llevado hasta Beziers.

Garcin y sus cómplices lo compraban a 7,26 francos el litro, para venderlo a 28 y 32 francos, lo que daba un bonito margen de beneficios.

Notas de Hacienda

Pagos para mañana

Por la Tesorería-Pagaduría de Hacienda se harán efectivos los libramientos siguientes:

Don Pedro Marín, don José Corpas León, don Antonio Serrano, don Manuel Luna Díaz, don José Vera, Ayuntamiento de Córdoba, Ayuntamiento de Baena, Ayuntamiento de Lucena, señor jefe de Telégrafos y señor Inspector provincial de Sanidad.

EL GOBERNADOR Y LOS PERIODISTAS

El problema de las gestoras. Donativos para el paro. Las solicitudes para manifestaciones del domingo. Tranquilidad

El Gobernador enfermo

El señor Rodríguez de León sigue delicado de salud, y por esta razón no pudo recibir a los representantes de la Prensa, haciéndolo en su nombre el señor Lacor.

El pleito de las Gestoras

No se ha recibido aún en el Gobierno Civil la contestación oficial del Partido Socialista acerca de la proposición del Gobernador para la formación de las Comisiones Gestoras. Hoy habló telefónicamente con el ministro de la Gobernación, indiándole que de no recibir esa contestación en breve plazo, pondría en sus manos la resolución del asunto.

Sanciones

El Gobernador ha condonado una multa de 25 pesetas impuesta por motivos políticos, a la vez que ha dispuesto que cumpla diez días de cárcel cierto sujeto por cometer inmoralidades en la vía pública.

Trabajo

El inspector auxiliar del Trabajo, don Eugenio Gavilán, ha salido para Montilla y Aguilar, con objeto de resolver algunos problemas de trabajo en dichas poblaciones.

Los patronos. Donativos para el paro

Agregó el señor Lacor que el gobernador tenía gran interés, y así lo recomendaba, en que los patronos aceptasen las fórmulas de los alcaldes para mitigar el paro obrero. Este problema ocupa el primer lugar de todos y hay que hacer lo posible por aminorarlo.

A los efectos del paro dijo el señor Lacor que había recibido 500 pesetas de los Almacenes Porrás Rubio; de la Asociación de Funcionarios, 250; del secretario de la Diputación, don Fil-

Sucesos locales

Joven contusionada

María Ortega, de 27 años de edad, ha sido asistida en la Casa de Socorro, de contusiones en la región malar. Pronóstico leve.

Después de curada, pasó a su domicilio, Candelaria, 7.

Lesionado

En la Casa de Socorro ha sido asistido Bernardo Rodríguez López, de erosiones en el antebrazo derecho, que se produjo en el cortijo «Urracas Altas». Pronóstico leve.

Después de curado, fué trasladado a su domicilio, San Eloy, 5.

Hurto de bombillas

Por don Juan Grandel Pericay, domiciliado en la Avenida de Canalejas, 2, fueron requeridos los guardias de Seguridad Antonio Abad y Francisco Fernández y el guardia municipal José Santos, presentando a los menores Manuel Marzo Castro, de 14 años de edad, domiciliado en San Basilio, 60; Francisco Castro García, de 12 años, habitante en el mismo domicilio que el anterior, y Gregorio Delgado Castejón, en Postrera, 12, que fueron sorprendidos cuando hurtaban las bombillas de la escalera en el referido domicilio de dicho señor, siéndole ocupadas dos bombillas; una de dicha casa y otra del Gran Capitán.

Malos tratos

Bernardo Rodríguez López ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a su hermano Fernando y a la esposa de éste, Carmen Martínez Lucena, que habitan en la calle García Hernández, por haber sido maltratado en el cortijo «Urracas Altas», causándole contusiones en el antebrazo derecho, siendo asistido en la Casa de Socorro.

Este número ha sido visado por la censura

Información de 1.ª Enseñanza

SECCION ADMINISTRATIVA

Anuncio

En cumplimiento de lo dispuesto en la Circular del Ilmo. Sr. Director General de Primera Enseñanza, fecha 29 de Abril de 1935 («Gaceta» del 30), esta Sección Administrativa anuncia con arreglo a las preferencias establecidas por referida Circular la plaza de maestra suplente de la escuela nacional de párvulos de Fuente Tejar, por haberse concedido tres meses de licencia sin sueldo a la maestra propietaria de la misma.

Las primeras aspirantes presentarán las solicitudes antes del día 30 del presente mes en esta Sección y la resolución del concurso se efectuará en dicho día 30 por la Junta de Autoridades.

Córdoba 12 de Marzo de 1936.—El jefe de la Sección, José Coello.

Licencia

El director general de Primera Enseñanza comunica haberle sido concedidos tres meses de licencia sin sueldo a la maestra de Fuente Tejar doña Pilar González Cienfuentes.

Posesiones

El director de la Escuela Normal del Magisterio comunica la posesión de los alumnos en prácticas don Juan J. Rueda Serrano y don Nicolás Flores Micheo.

—Los Consejos locales de Doña Mencía, Peñarroya-Pueblonuevo, La Carlota y Villanueva del Duque participan las posesiones de los alumnos en prácticas doña Rosario Jiménez Roldán, don Antonio Armenta Valle, doña Pilar Ortiz Fernández y doña Natividad Luján Ruiz.

Informe

El director de la Escuela Normal del Magisterio devuelve informada la instancia del maestro don José Herrera Martín, opositor del año 1928.

Poseción

El Consejo Local de Puente Genil comunica la posesión de la alumna-maestra doña Blanca Usano Jiménez, de la Sección graduada «Gregorio Marañón», y doña Ana Serrano Contreras, de la unitaria de niñas número 2.

INSPECCION DE 1.ª ENSEÑANZA

A informe

Para su informe ha sido remitida al Consejo Local de Primera Enseñanza el recurso interpuesto por el Ayuntamiento de Córdoba contra la orden de la Dirección General que les reconoció a los maestros de Alcolea el derecho a percibir 1.500 pesetas por indemnización de casa-habitación.

Intento de asalto a una finca

Estando de servicio en la finca San Ramón los guardias Juan Ruiz Santos y Miguel Pineda Cabezas, se presentaron unas 300 personas, en su mayoría vecinos de Pedro Abad, con el propósito de recoger la aceituna de dicha finca, fueron intimidados por la pareja de la Guardia civil para que no siguieran avanzando y los asaltantes desistieron por el momento de ello.

El brigada comandante del puesto de Montoro que se hallaba practicando diligencias con el guardia 2.º José Espinosa, por robo de aceitunas, a unos 3 o 4 kilómetros, enterado de lo que ocurría se personó en el lugar del suceso a las 12 y observó que los grupos continuaban, les intimidó a que desistieran de su propósito, consiguiéndolo.

Notas Taurinas

EFEMÉRIDES TAURINAS

De otros tiempos.—Recuerdos de Fabrilo

El día 1.º de Noviembre de 1865 nació en Ruzafa (Valencia) el valiente y desgraciado diestro Julio Aparis Pascual (Fabrilo), hijo de Rafael y Salvadora, dueños de un almacén de alfalfa para el ganado, a cuyo comercio lo dedicaron sus padres desde los primeros momentos.

Pero pronto abandonó el comercio para entregarse al toreo, aleccionado por el banderillero José Sallés (Nepas), quien observó cosas extraordinarias en «Fabrilo».

El 12 de Octubre de 1884 se presentó el torero por vez primera en la plaza de su tierra, actuando en una encestada, en la que torearón Galindo y Bernardo Hierro, y de banderillero «Fabrilo», con el nombre de Julio Hernández (El Palo).

El día 12 de Abril de 1885 lidió una becerrada, anunciándose ya en carteles con el nombre de Julio Hernández (Fabrilo), y cuando aún no contaba los veinte años, fué de sobresaliente con Salvador Sánchez (Frascuolo) a Barcelona.

El 27 de Febrero de 1889 debutó en Madrid, lidiándose tres novillos de Veragua y tres de don Esteban Hernández, y alternó con «Guerrita» y «Ercijano».

Tal fué su éxito, que se repitió en el Corte el 6 de Marzo, en unión de «Guerrita», toreado novillos de don Bernardo Arroyo.

El 23 de Septiembre se anunció su alternativa de manos de Francisco Arjona Reyes (Curruto), pero fué suspendido el espectáculo.

Tomó la alternativa en Valencia el 14 de Octubre de 1889, cediéndose el «Gordito» el toro «Panadero», de Nan-

din, castaño claro, recibiendo un puntazo en el muslo derecho al matarlo de una estocada recibiendo.

A su regreso de la Habana, adonde fué ajustado con Fernando Gómez (El Gallo) y Diego Prieto (Cuatrodedos), confirmó la alternativa en Madrid el 30 de Mayo de 1890, cediéndole «Frascuolo» el toro «Neblino», de Miura, alternando con Mazzantini.

Toreó su última corrida en Madrid el 30 de Septiembre de 1894.

El 27 de Mayo de 1897 toreó con Reverte en Valencia, toros de Cámara, a beneficio de aquel Hospital. Salió un quinto toro llamado «Lengüeto», bronco y difícil, cárdeno. El público pidió banderillas a los matadores, quienes las prometieron para el toro siguiente, entre una bronca fenomenal, aumentada por la actitud de un hermano de Fabrilo, llamado Paco, que hizo una salida en falso. En vista del cariz que tomaba el asunto, cogió Fabrilo los palos, que ofreció a Reverte, quien los rechazó. El valenciano clavó un par caído y abierto, saliendo volteado y sufriendo una herida grave en la ingle izquierda.

En una camilla fué trasladado a su casa, y al día siguiente, persistiendo la gravedad, le hicieron una nueva cura, observándose que tenía la complicación de una hernia inguinal, agravándose considerablemente, hasta el extremo que en la mañana del 29 se declaró la peritonitis.

Se confesó como buen cristiano, y no pudo recibir la Sagrada Forma por los continuos vómitos.

Falleció a las cuatro de la mañana del día 30. El entierro fué una imponente manifestación de duelo, calculándose que asistirían 60.000 personas.

Filigrana

REDACCION Y ADMINISTRACION
Maese Luis, núm. 22
Teléfonos 2186 y 2187

GUION

PRECIO DE SUSCRIPCION
Trimestre 7'50
Semestre 15'00
Año 30'00

CORDOBA

D. _____, vecino de _____ provincia de _____, con domicilio en la calle _____

núm. _____, se suscribe al periódico arriba indicado por un _____ (1) cuyo importe es de _____

_____ de _____ de 193 _____

Firma,

(1) Trimestre, semestre o año.

De la Provincia

Desde Pozoblanco Fuente la Lancha

Destituciones

Día tras día, según leemos en la Prensa, viene el señor Gobernador reiterando que condena de antemano los despedidos del personal hechos por las nuevas gestoras municipales y amparará los derechos de aquel que con ello se considere atropellado.

Pues bien, allá va un caso, mejor dicho varios casos, donde puede ejercer el cumplimiento de sus promesas, claro es que dentro de aquello que sea legal y esté en sus facultades.

Esta Comisión gestora, de composición netamente izquierdista, destituye en un solo día al siguiente personal: Administrador del Cementerio—este señor es cura. ¿Será por eso?—Encargada de la limpieza de la Casa Ayuntamiento, encargada de la limpieza de la Plaza de Abastos, encargada de la limpieza del Matadero, varios guardas de los paseos públicos, dehesa, rondas, etc., el jefe y un número de la guardia municipal.

No van estas destituciones a significar economías en el presupuesto municipal, aunque ellas serían muy pequeñas, ya que se trata de personal modestísimamente retribuido y además que habrá de ser sustituido—lo habrá sido ya por otro—que si bien no mejorará la capacidad y aptitud de los despedidos, será sin duda alguna más afecto a los gestores por los méritos que juntos contrajeron.

Muy de lamentar son estas decisiones, que dicen muy poco en favor de la tan repetida y tal vez por ello ineficaz frase de: «hay que pacificar los espíritus».

Paro

Para tratar de amortiguar el paro obrero existente en esta población, agudizado al terminar las faenas de recolección de aceituna, se citó por el alcalde a una reunión de patronos, entidades, etc.

De Acción Popular y alguna otra entidad patronal surgió una iniciativa—en principio aceptada—que consistía en cargar con destino a obras públicas un 15 por 100 a las cuotas del Repartimiento de Utilidades.

Ciara es que con esta solución no se conseguirían grandes cosas, pero al menos se conseguía que no hubiera distinciones en los contribuyentes y el paro obrero, que afecta lo mismo a obreros de la agricultura, industria y toda clase de profesiones, fuera atenuado por todos y no por una sola clase.

No sabemos a qué sector no ha convenido la fórmula ya dicha, que por lo visto satisfizo bastante al alcalde, pero que después ha sido desechada, sin que hasta ahora conozcamos otra que la sustituya.

Corresponsal

Una boda

El día 8 de los corrientes, a las cinco y media de la tarde, ante el presbítero don Eugenio Barbandro, tuvo lugar el enlace matrimonial de nuestro querido amigo Hilario Bueno Aranda, presidente de la J. A. P., con la señorita Rosario Plaza Aranda. Su hermano Julián y su prima Paula hicieron de padrinos.

Después de la ceremonia religiosa los invitados fueron obsequiados y atendidos en casa del novio.

Por reciente luto de la novia, la boda se ha celebrado en la intimidad. Felicidades de veras a la feliz pareja y los deseamos una larga luna de miel.

Corresponsal

DIEGO RUIZ

CONDE DE GONDOMAR, 12
Sombreros y Fábrica de Gorras
PROXIMA APERTURA

Sucesos de la provincia

Hurto de gallinas

En la finca denominada «Pajares», del término de Montoro, unos individuos violentaron el gallinero abriendo un boquete en el tejado, penetrando en el interior y llevándose unas cuantas gallinas.

El guarda de la finca hizo la denuncia a la Guardia civil, llegando el Comandante del Puesto y un número, quienes comprobaron el hecho.

Las aves hurtadas son: 8 gallinas y 4 gallos.

No han sido detenidos los autores.

Robo de aceitunas

El guarda de la finca «San Ramón», del término de Montoro, denunció a la pareja de la Guardia civil Francisco Navarrete Ortiz y Miguel García Salguero, que le habían sustraído ocho sacos de aceitunas que había en la casilla.

La Guardia civil practica las diligencias, no habiendo dado resultado.

FABRICA ELECTRO-MECANICA
ENVASES y CAJAS de CARTON

Alfonso López Ramírez
JULIO ROMERO DE TORRES, N.º 17
CORDOBA

Buena adquisición

MADRID.—Ha ingresado en el Museo Arqueológico Nacional, procedente de una colección madrileña, un conjunto de piezas, en número de 403, de cerámica, loza y porcelana, procedente de la extinguida fábrica madrileña del Buen Retiro, que había fundado Carlos II y que había sido destruida durante la guerra de la independencia por las tropas francesas.

Esta colección fué adquirida por el Estado por la cantidad de 323.523 pesetas, y es la más importante y completa que existe, teniendo en cuenta las piezas que se le incorporarán, existentes ya en los fondos del Museo Arqueológico.

Destacan entre las piezas policromadas un magnífico reloj, una sopera en forma de pato, grupo de niños jugando con un cordero, centro de me-

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Guerrero
Teléfono núm. 2700

HOY VIERNES 13 DE MARZO DE 1936

A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—Por petición del público.—Últimas y definitivas proyecciones del grandioso éxito de la cinematografía española, CURRI-TO DE LA CRUZ, primera producción nacional cuyo coste ha excedido del millón de pesetas.—Precios populares: Butaca, 1'50 pesetas. Anfiteatro, 0'60. Paraíso, 0'30.—Mañana sábado, a las 6'30 y 10'30, único día de actuación del GRAN ESPECTACULO DE OPERA FLAMENCA que dirige la popularísima estrella la NIÑA DE LA PUEBLA. Gran conjunto de ases del género flamenco.—El domingo, Shirley Temple en el complemento TARZAN DE LOS MI-COS, y Maurice Chevalier y Ane Dvorak en EL MODO DE AMAR.

CINE GONGORA.-Jesús María, 8.-Tlf. 2165. - Empresa RAMOS

HOY VIERNES 13 DE MARZO de 1936

A las 6'45 y 10'30.—Spencer Tracy y Virginia Bruce en la interesantísima película policíaca LA VOZ QUE ACUSA. Conocía a todos los héroes públicos. 10.000 enemigos públicos le odiaban pero conocía a la mujer que le amaba.—Butaca tarde. 1. Noche, 0'75. Entresuelo tarde, 0'75. Noche, 0'50.—Mañana: DAMA POR UN DIA. Un film lleno de delicadeza y emoción.

RADIO E. A. J. 24.-CÓRDOBA

A las 13'30.—Apertura de la estación.—Sinfonía: «Capricho español», (Rimsky-Korsakow); «Entrada de los Dioses», de «El oro del Rhin», (Wagner); «Las Ninfas del Rhin», de «El oro del Rhin», (Wagner); «Corazón gitano», pasodoble; «A ver que pasa», schotis; «Pregón de las flores», (A. Ortiz); «Suspiro andaluz», canción, (A. y S. Ortiz); «Por mi camino», canción tango; «Rosa de Primavera», tango; «Cacharros», pregón gitano, (Trio argentino); «Pan», tango, (Trio argentino); «Valses de Valdeufel», selección de vales; Flamenco; Cartelera teatral; Noticias de Prensa; Música de baile; A las 15'30, cierre de la estación.

A las 21'30.—Apertura de la estación.—Selección de la zarzuela «La Viejecita», (Caballero); Cartelera teatral; «Agüero», pasodoble; «Camino de rosas», pasodoble; «En un taller de relojeros», (Orth); «Caza en la selva negra», (Voelker); «Romanza de «La moza de la alquería», (Montoro); «La Triunfadora», de «Los de Aragón», (Lorente y Serrano); «Se va la vida», tango argentino, (R. Rodri-Mur); «Maldita mujer», tango; «Los tres cerditos», fox; «Mickey músico», fox característico; Flamenco; Noticias de Prensa; Música de baile; A las 23'30, cierre de la estación.

MUNICH

Restaurant-Cervecería
CUBIERTOS A TRES PESETAS
Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Teléfono 13-77.—Córdoba.

sa, figura con una pantera a sus pies, varios grupos chinoscos, escenas populares con tipos flamencos grupos de asuntos mitológicos, dos recipientes de la farmacia del palacio real, y otras muchas piezas.

El personal facultativo del Museo Arqueológico con su director y académico señor Alvarez Osorio y la colaboración del coleccionistas que formó el bello conjunto, se ocupa de la instalación y clasificación de las piezas. Dentro de breves días se inaugurarán las salas destinadas a exhibir esta nueva colección.

De Cine

El color y los efectos del relieve

¿Qué ha hecho el cine durante treinta años viviendo adormecido bajo la tiniebla espectral del gris? ¿Qué ha hecho el cine? ¿Qué han hecho los realizadores, qué hacía el público viendo una farsa que le mentía el verdadero aspecto de la Humanidad?

El teatro es un arte viejo, es un arte que tiene su origen en los remotos tiempos de la Grecia clásica. El teatro nace con los primeros histriones que actuaban bajo la máscara y vive aún, hoy latente en todos los escenarios donde las marionetas de carne actúan y se mueven, mintiendo una anécdota sentimental o cómica.

Y el teatro ha tenido siempre color y relieve, porque era la vida misma, aunque fuera la mentira de la farsa. Pero el cine, no; el cine, siendo una farsa, ha mentido siempre en la acción y en aspecto, porque era gris. Era gris y hoy, en el momento actual, al comenzar la nueva era de la pantalla con la producción de la Radio «La feria de la vanidad», se revela de una vez para siempre la verdad de esa gran mentira. Nace el color puro y perfecto en el cine, nacen los efectos del relieve, en la más bella y vigorosa de las obras cinematográficas de la pantalla sonora.

Aquella revolución que ayer se apuntó la sonoridad cuando la pantalla llevaba más de veinte años de vida, se renueva hoy, a los treinta años de existencia imaginativa, cuando el color verdadero natural y el relieve llegan a la pantalla.

Imaginemos lo que puede ser esta realización excepcional, esta obra grande del cine, que, aun siendo una obra gris, tendría los máximos valores de interés por el hecho de pertenecer la película a la marca Radio Films y estar dirigida por el mago del megáfono, Rouben Mamoulian, el animador de las grandes estrellas de la pantalla, El director ruso que ha logrado una cinta perfecta en lo que respecta a la parte de movimiento y acción, ha demostrado una vez más sus extraordinarias posibilidades con esta obra.

Y así, de esta forma, «La feria de la vanidad», la cinta perfecta del color natural y de los efectos de relieve, llega al cine, revolucionando de una sola vez todo el mercado gris, que comenzaba a agonizar en un ocaseo de arte y que pronto veremos en el cine Astoria.

Deseo hospedaje

EN CASA PARTICULAR, HABITACION INDEPENDIENTE, BUENA COMIDA. Dejad señas kiosco de periódicos de la Plaza de la República (Tendillas).

La publicidad en este periódico es la más eficaz

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

MAQUINAS SEMBRADORAS de algodón, muy prácticas, se venden en los Talleres de Carros y Herrería de Amador Naz Román, Campo San Antón, 15, Teléfono 2-9-5 8. Córdoba.

SE VENDE LECHE DE VACA pura procedente de la finca «Cuevas Altas», a 70 cénticos litro, en la calle Rey Heredia, 29.

Horario de trenes

TRENES HACIA MADRID

Salida: Expreso de Sevilla, 0'45.
Mercancías con viajeros a Alcázar, 2'27.
Tranvías a Villa del Río, 7.
Rápido de Sevilla, 11'37.
Rápido de Barcelona, 17'19.
Correo, 17'45.
Expreso de Algeciras, 23'45.

LINIA DE MALAGA

Salidas: Expreso de Algeciras, 5'20.
Omnibus a Málaga, 9.
Correo, 12'35.
Corto a Puente Genil, 18'20.
Llegada: Corto de Puente Genil, a las 10'20.
Correo, 16'50.
Omnibus, 20'28.
Expreso, 23'25.

LINIA DE MADRID

Llegada: Mercancías con viajeros de Alcázar, 3'6.
Expreso Madrid-Algeciras, 5.
Expreso Madrid-Sevilla, 6.
Tranvía de Villa del Río, 10.
Correo de Madrid, 11'30.
Rápido Barcelona-Valencia, 12'01.
Rápido de Madrid, 18'26.
Estación Central.—Trenes para Sevilla.

Salida: Expreso de Madrid, 6'8.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'45.
Rápido Barcelona-Valencia, 12'9
Correo de Madrid, 12'20.
Rápido de Madrid, 18'35.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 19.

LINIA DE SEVILLA

Llegada: Expreso a Madrid, 0'37.
Omnibus de Sevilla, 16'10.
Rápido a Madrid, 11'27.
Correo, 17.
Rápido a Barcelona, 17'11.
Mercancías de Posadas, 18'49.
Corto de Sevilla, 21'25.

LINIA DE BELMEZ

Salida: Correo, 17'30.

El mercado de Córdoba

Cotización de precios de los artículos que a continuación se detallan:

Aceite de oliva primera, 100 kilos, 173'00.
Idem corriente, idem, 163'00.
Avena, idem, 34'00.
Cebada, idem, 38'00.
Habas castellanas, idem, 48'00.
Idem morunas, idem, 42.
Harina candéal, 1.ª, idem, 60.
Idem integral, tasa, idem, 55.
Maiz, idem, 43.
Trigo, tasa, idem, 50.
Café, 9, 10 y 11 pesetas kilo.

Pan de familia, 0'55 kilo.—De primera, 0'60.

Leche de vaca, litro, 0'70.—De cabra, 0'60.

Garbanzos, 1'15 a 1'80 kilo.
Fideos: kilo, 1'40.
Arroz: Corriente, 0'70 kilo. Bomba, 0'80.—Especial, en saquitos, a 1'20 pesetas kilo.

Lentejas, de 1'20 kilo a 1'60.
Patatas, 0'35 kilo.
Judías, de 1'20 kilo a 1'60.
Azúcar, kilo, 1'80.
Aceite, 1'50 litro y 1'60

Omnibus, 7'5.
Llegada: Correo, 10'15.
Omnibus, 10'55.

LINIA DE ECIIJA

Salida: Mensajero, 4.
Correo para Marchena, 12'45.
Llegada del Correo, 17'2.
Idem del Mensajero, 18'50.
Otro Mensajero, 0'50.

ESTACION DE CERCADILLA

Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50.
Idem, idem, Marchena, 7'30.
Entrada: Idem de Ecija, 9'35.
Idem de Marchena, 22'25.

HORNO DEL AMPARO

La Ribera - Teléfono 2315

El que más barato vende y sólo gasta harinas cordobesas

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Detall: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1550

Confitería Chastang

Empanadas de Salmón y pescado las encontrará todos los viernes de cuaremas al precio de 0'50 y 0'25 pesetas.

Gran Capitán, 20 y Claudio Marcelo, 15. Teléfono n.º 1243

La Administración de GUION ruega a sus lectores que cuando observen alguna deficiencia de suscripción o reparto la adviertan cuanto antes para subsanarla inmediatamente

Información telefónica de toda España

EDICION DE LA TARDE

EDICION DE LA MAÑANA

Jiménez Asúa es agredido a tiros y Los firmantes del Pacto de Locarno son detenidos los autores del atentado coinciden en que la ocupación de Renania constituye una violación del tratado

Jiménez Asúa es objeto de un atentado

Resulta ileso y un agente que le acompañaba fallece a consecuencia de las heridas recibidas

MADRID, 12 (3'30 t).—Esta mañana a las ocho y media el diputado y catedrático de la Universidad don Luis Jiménez Asúa salió de su domicilio, calle Goya número 24, acompañado de un agente de su escolta y un amigo suyo.

Al llegar al portal, el señor Jiménez Asúa observó que en la acera frente a su domicilio había parado un automóvil pintado de color gris.

No dió importancia al hecho y el señor Jiménez Asúa salió a la calle en unión de sus acompañantes.

Al llegar a la esquina de la calle de Velázquez los cuatro ocupantes del automóvil comenzaron a hacer disparos con pistolas ametralladoras contra el señor Jiménez Asúa.

Seguidamente los agresores emprendieron la fuga a pie porque no pudieron poner en marcha el automóvil.

El señor Jiménez Asúa, al oír los primeros disparos, salió corriendo y se refugió en una carbonería de la calle de Velázquez.

El agente de vigilancia don Jesús

Gisbert, que acompañaba al señor Jiménez Asúa, resultó herido, siendo conducido a la Casa de Socorro y después al equipo quirúrgico, donde falleció a las once y media de la mañana a consecuencia de las heridas recibidas.

El automóvil que ocupaban los agresores es un Chevrolet número 29033 de la matrícula de Madrid y tenía superpuesta una matrícula falsa de Valencia.

Ha sido detenido el propietario del coche don Pedro Anibal Alvarez y el dueño de un garage de la calle de Jorge Juan, número 7, donde se guardaba el vehículo.

El dueño del garage ha manifestado que esta mañana se presentó un hermano del dueño del coche con una autorización para que se le entregara el vehículo.

El dueño del automóvil ha negado que diera autorización a nadie para que se le entregara el coche.

La policía ha practicado varias detenciones relacionadas con este suceso.

Fallecimiento de un estudiante

MADRID, 12 (3'30 t).—En el Sanatorio de Villa Salud ha fallecido el estudiante Enrique Benzoller, de 17 años, que fué otra de las víctimas del atentado cometido hace unos días en la calle de Alberto Aguilera.

Se suspenden las clases en señal de duelo

MADRID, 12 (3'30 t).—Esta mañana comenzaron en la Universidad las clases normalmente.

Al enterarse los estudiantes del fallecimiento de su compañero se interrumpieron las clases en señal de duelo.

En el Instituto del Cardenal Cisneros también se suspendieron las clases en señal de duelo y se produjeron algunos alborotos.

Detención de sospechosos

MADRID, 12 (3'30 t).—Durante la madrugada anterior un policía sorprendió a tres individuos sospechosos que estaban refugiados en un portal.

A los citados sujetos se le intervinieron pistolas ametralladoras.

Al ser interrogados manifestaron que se encontraban en dicho lugar para proteger la entrada de unos obreros a un taller de la plaza del Conde de Miranda.

Los bomberos se retiran

MADRID, 12 (3'30 t).—A las once y media de la mañana se retiró el servicio de bomberos del Puente de Vallecas, una vez sofocado el incendio ocurrido en una fábrica de labrar maderas.

En dicho lugar quedó de retén el segundo parque de bomberos.

Continúan los grupos hostiles, aunque los incidentes que se han producido son de escasa importancia.

El Comité Ejecutivo del Partido Socialista no acepta las sugerencias de la Agrupación Madrileña

MADRID, 12 (3'30 t).—El Comité Ejecutivo del Partido Socialista ha contestado el acuerdo de la Agrupación Madrileña, diciendo que no puede admitir que el Congreso del Partido se celebre en Madrid, por no ser reglamentaria la petición.

—¿Se sabe la significación política de los autores de dicho atentado?

El director general de Seguridad contestó:

—De momento, no. Ni es oportuno decirlo, porque no está la cosa clara. Luego podré dar más detalles y es posible que a la tarde se conozca la contestación a la pregunta que me han hecho.

Don Amós Salvador dice que se han exagerado mucho los sucesos

MADRID, 12 (3'30 t).—El ministro de la Gobernación don Amós Salvador, dijo a los informadores que algunos sucesos ocurridos estos días se han exagerado mucho.

En el Ministerio se han recibido informaciones exageradas de distintos matines.

En estos días—continuó diciendo el señor Salvador—he podido dar noticias de otros sucesos, pero he preferido reservarlos, para asegurar más el mantenimiento del orden público.

La policía ha detenido a todos los autores de la agresión cometida contra Jiménez Asúa

Nuevos detalles del suceso

MADRID, 12 (5 t).—Han sido detenidos por la policía los autores de la agresión realizada esta mañana contra el catedrático y diputado socialista don Luis Jiménez Asúa.

Los detenidos son: don José Anibal Alvarez, médico; don Pedro Anibal Alvarez, perito aparejador de Obras; don Carlos Anibal Alvarez, estudiante; don Antonio Ortiz Arce y don Angel Martínez Agustín.

Una vez cometida la agresión cuatro de los individuos que ocupaban el automóvil gris huyeron por la calle Núñez de Balboa, dirigiéndose al garage de la calle Jorge Juan, con el objeto de sacar otro coche.

Varios coches de la Dirección General de Seguridad salieron en persecución de los agresores y en la calle de Alcalá, esquina a Sevilla, encontraron el automóvil y fueron detenidos los hermanos Anibal y otros individuos que los acompañaban.

El propietario del coche fué detenido en su domicilio. Todos los detenidos se encuentran en la Dirección General de Seguridad, a excepción de don Pedro Anibal, que ha pasado al Juzgado.

Un policía ha detenido a Alejandro Salazar, de 22 años, al que se le intervinieron una pistola.

Los lavacoches del garage de la calle Alberto Aguilera José Sierra y Antonio Ordóñez, han manifestado que el automóvil que utilizaron los agresores para cometer el atentado, lo llevaron anoche a las doce al garage.

Los chófers de servicio público, Demófilo Quiñones y Guillermo Ordóñez, que presenciaron la agresión, han manifestado que salieron en persecución de los autores del atentado.

Quiñones ha dicho que vio caer herido al agente de vigilancia, el cual se incorporó con algunos trabajos y siguió al señor Jiménez Asúa, volviendo a caer, hasta que se le recogió para ser llevado a la Casa de Socorro.

El agente del Cuerpo de Vigilancia, don Jesús Gisbert, falleció a causa del atentado, tenía 26 años de edad y estaba casado.

Ingresó en el Cuerpo el año 1930 y estuvo prestando servicios en Jaca cuando la sublevación ocurrida en dicho pueblo.

A su esposa doña Pilar Martínez la han visitado los señores Jiménez Asúa, Indalecio Prieto, el ministro de Agricultura y otras personas para darle el pésame.

En la Dirección General de Seguridad se hacen preparativos para instalar la capilla ardiente.

Esta noche, el cadáver del infortunado policía, será velado por sus compañeros.

Azaña protesta del atentado cometido contra Jiménez Asúa

MADRID, 12 (3'30 t).—El subsecretario de la Presidencia, en nombre del señor Azaña, ha visitado a don Luis Jiménez Asúa para protestar del atentado que contra dicho señor se ha perpetrado esta mañana.

Arbitro de un partido de fútbol

MADRID, 13 (0'30 m).—Ha sido designado árbitro del partido que los equipos del Mirandilla y Racing de Córdoba jugarán el domingo, el colegiado señor Ocaña.

La Ejecutiva del Partido Socialista acusa a las derechas de los sucesos que han ocurrido en España

MADRID, 13 (0'30 n).—Esta tarde se ha reunido la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista.

Se acordó designar una delegación en nombre del partido proteste ante el jefe del Gobierno del atentado de que ha sido víctima el señor Jiménez Asúa.

Asimismo se redactó una nota en la que protestan de la provocación—según dicen—por parte de los enemigos del régimen.

Dicen que los sucesos políticos de terror que se han desencadenado en España, tienden a romper los lazos que une al partido socialista con los partidos de izquierdas.

Es necesario que por parte del Gobierno se tomen las medidas encaminadas a que desaparezcan las provocaciones y atentados.

Llama la atención a las organizaciones obreras para que estén en guardia ante la grave situación creada por los elementos reaccionarios contra el Frente Popular.

El cadáver del agente Gisbert en la Dirección General de Seguridad

MADRID, 13 (0'30 m).—A las diez de la noche fué trasladado desde el equipo quirúrgico a la Dirección General de Seguridad, el cadáver del agente de Vigilancia don Jesús Gisbert, víctima del atentado de que fué ayer objeto el señor Jiménez Asúa.

El cadáver del agente Gisbert ha sido depositado en el Salón rojo, convertido en capilla ardiente.

Los compañeros de Gisbert velan el cadáver.

El director general de Seguridad en la Presidencia

MADRID, 13 (0'30 n).—Durante una hora estuvo conferenciando anoche en la Presidencia con el señor Azaña el director general de Seguridad.

Este, a la salida, manifestó a los periodistas que habían sido detenidos cinco individuos con pistolas autores del atentado perpetrado contra el señor Jiménez Asúa.

También despachó con el Sr. Azaña el subsecretario de Estado, ya que el jefe del Gobierno se ha encargado de dicha cartera durante la ausencia del titular señor Barcia.

El señor Martínez Barrio estuvo asimismo en la Presidencia.

Azaña dice que hay tranquilidad en toda España

MADRID, 13 (0'30 m).—Al salir de la Presidencia el señor Azaña manifestó a los periodistas que según le había comunicado el ministro de la Gobernación, aparte del atentado de que había resultado víctima un agente de Policía, no se había alterado la normalidad en toda España.

Las actas presentadas

MADRID, 13 (0'30 n).—El número de actas que anoche se habían presentado en la secretaría del Congreso es el de 445.

Intento de incendio

MADRID, 13 (2 m).—A las ocho de la noche, unos individuos que iban en una camioneta, arrojaron unas botellas de líquido inflamable sobre las puertas de la Iglesia del Salvador en la plaza de Antón Martín.

Se inició un pequeño incendio que fué sofocado sin la intervención de los bomberos.

Al constituirse la Cámara se planteará el problema de orden público

MADRID, 13 (2 m).—Apenas quede constituida la Cámara se entablará un debate acerca del orden público con motivo de los desmanes ocurridos estos días.

Las derechas que permanecen dentro de la legalidad rechazarán enérgicamente las acusaciones que les hacen las izquierdas, quienes le atribuyen los desmanes últimamente realizados. Emplazarán al Gobierno para que se demuestre la acusación de las izquierdas y pedirán que se corten los excesos extremistas.

Esta posición de las derechas se ha hecho llegar hasta el Gobierno.

Las minorías que constituyen las diferentes fracciones de la Cámara han sido citadas para el domingo o el lunes para tratar de la constitución de la Cámara.

Alba y Martínez Barrio conferencian

MADRID, 12 (0'30 m).—A primera hora de la noche conferenciaron en los pasillos del Congreso los señores Alba y Martínez Barrio, los que sostuvieron un cambio de impresiones.

El primero citó en su despacho a los periodistas para el próximo sábado.

Los cargos de la Ceda

MADRID, 13.—La Ceda estuvo representada en la vicepresidencia de las Cortes por el señor Jiménez Fernández y en la secretaría por el señor Madariaga.

Si el señor Jiménez Fernández no pudiera ocupar el cargo a causa de su enfermedad lo desempeñaría el señor Casanueva.

Una agresión

MADRID, 13 (2 m).—Anoche caminaba por la Gran Vía el electricista Rafael León, de 24 años, en unión de varios amigos.

Al llegar a las proximidades del Capitol los amigos de Rafael se despidieron y éste continuó solo y en dicho momento se le acercaron tres sujetos, quienes preguntaron a Rafael León si era fascista.

Aquel respondió que no y a pesar de ello los desconocidos lo cachearon y dispararon sobre él sus pistolas.

Rafael León cayó al suelo y sus agresores le dieron varios golpes con las culatas de las pistolas.

El agredido fué trasladado a la Casa de Socorro donde se le apreció una herida por arma de fuego en la cabeza y contusiones en diferentes partes del cuerpo de pronóstico reservado.

Detención de la señorita Primo de Rivera

MADRID, 13 (2 m).—La policía practicó anoche la detención de la señorita Dolores Primo de Rivera, hija de don Fernando, a la que se acusaba de la celebración de una reunión fascista en su domicilio.

Ingresó en los calabozos de la Comisaría y después de prestar declara-

ción ante el Juzgado fué puesta en libertad.

La actuación del Juzgado

MADRID, 13 (2 m).—El Juzgado de Madrid núm. 20 ha comenzado a ordenar las actuaciones derivadas del atentado contra el catedrático señor Jiménez Asúa.

El juez señor Villanueva ordenó el traslado del cadáver del Policía don Jesús Gisbert a la Dirección General de Seguridad.

Nuevas detenciones practicadas con motivo del atentado a Jiménez Asúa

MADRID, 13 (2 m).—Se han practicado nuevas detenciones relacionadas con el atentado contra el señor Jiménez Asúa.

La Policía ha detenido a Corófila Cano Blanco, a los hermanos Francisco y Julio Cabanellas y a Alejandro Salazar.

Este ha declarado que por la mañana estuvo haciendo deportes en la Ciudad Universitaria.

Corófila es una criada que llevaba a un niño en un cochecito y en el interior de dicho coche, entre las ropas, fué encontrada una pistola.

Como la niñera no supo justificar la existencia de la pistola en el coche, quedó detenida.

Extranjero

Francia espera el apoyo de las potencias

PARIS, 13.—Una vez que sea conocida por la Sociedad de Naciones la violación del tratado de Locarno por parte de Alemania, espera el Gobierno francés que las demás potencias le presten su total apoyo, aun cuando éste tuviese que llegar a las sanciones militares.

Francia se ha negado a entablar negociaciones directas con Alemania en tanto que las tropas permanezcan en Renania.

El Consejo de la Sociedad de Naciones sufre un aplazamiento

LONDRES, 13 (0'30 m).—Parece que la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones en la que se ocupará de la denuncia del pacto de Locarno, no se celebrará hasta el lunes o el martes de la semana próxima.

Consejo extraordinario

LONDRES, 13 (0'30 m).—Ayer se reunió en Consejo extraordinario el Gobierno inglés para tratar del apoyo que en principio ha de prestar Inglaterra a Francia, para que Alemania retire las tropas que han ocupado la zona desmilitarizada de Renania que se elevan a un total de 335.000 hombres.

Parece que Inglaterra insistirá únicamente en que Alemania retire solamente parte de las tropas.

La actitud de Alemania

BERLIN, 13.—Se ha hecho pública una declaración oficial del Gobierno fijando la actitud de Alemania ante los comentarios de la Prensa extranjera.

Dice que la militarización de Renania es solamente simbólica y que el Gobierno está dispuesto a retirar algunos de los puntos del discurso que pronunció en el Parlamento.

Si no se acepta la oferta alemana, prefiere el Gobierno quedar aislado y mantener el estado actual en Renania.

Los firmantes del Pacto de Locarno coinciden en que la ocupación de Renania constituye una violación del Tratado

LONDRES, 13.—A las 7'40 de la tarde de ayer terminó la reunión de los firmantes del Pacto de Locarno.

Al terminar la reunión se facilitó un comunicado en el que se dice que los firmantes del Pacto estiman que la ocupación militar de Renania constituye una violación militar de los tratados de Versalles y Locarno por parte de Alemania.

Todos los Deportes Fútbol, boxeo, ciclismo, carreras, pedestrisimo, natación y tennis

FUTBOL

EL CAMPEONATO DE LIGA Celta, 7; Zaragoza, 0

VIGO, 11.—Esta tarde y con gran asistencia de público se ha celebrado el encuentro correspondiente al Campeonato de Liga, segunda división, entre el Celta y el Zaragoza. La lucha que fué de un enorme dominio de los locales, terminó con la victoria del Celta por 7 a 0.

En la primera parte dominó intensamente el Celta desde su comienzo. A los 13 minutos González es zancadilleado dentro del área; tirado el penalty correspondiente por Nolete, se convierte en el primer tanto para el Celta. A los 38 minutos incurre nuevamente en penalty el equipo forastero, y también Nolete lo tira, marcando el segundo gol para los locales.

Cuando falta poco para terminar el tiempo, Venancio consigue otro tanto, que el árbitro anula por offside.

En la segunda parte, el Celta presiona grandemente, y a los 15 minutos consigue el tercer tanto por mediación de Venancio que aprovecha un buen pase de Nolete; un minuto más tarde Venancio marca el cuarto al coger la pelota después de un mal rechace de Lerín. A los 18 minutos, se consigue el quinto gol por el céltico Agustín. La presión de los locales se ve perfectamente reflejada en la marcha del taneador.

Cuando va mediado el segundo tiempo, Lerín se retira del campo, al parecer lesionado. Le sustituye en la la puerta su compañero Pelayo.

Toro, a los 24 minutos consigue de excelente tiro el sexto tanto, y Nolete, a los 36 minutos, el séptimo.

Termina, pues, el partido con el justo triunfo del Celta por 7 a 0.

El campo estaba en pésimas condiciones, y perjudicó notablemente al Zaragoza, algunos de cuyos jugadores hicieron juego bastante duro.

Melcón alineó así a los equipos: Celta: Miras; Montes, Varela; Blanco, Vega, Piñeiro; Venancio, González, Nolete, Agustín y Toro.

ZARAGOZA: Lerín; Pelayo, Uriarte; Ramos, Municha, Ortuzar; Ruiz, Amestoy, Aranz, Bilbao y Primo.

Cambio de club

VALENCIA, 11.—Larruscain, el delantero centro del Gimástico de Valencia, ha sido contratado a título de prueba por el Español de Barcelona. Marchará en breve a la capital catalana.

El Campeonato de Vizcaya amateur

BILBAO, 11.—Correspondientes al Campeonato de Vizcaya amateur se celebraron los siguientes partidos: Cultura, 3; Arana, 1. Lejona, 0; Basconia, 3. Iturrigorri, 3; Padura, 2. Irrintzi, 2; Echasa, 2. Sporting, 6; Santurce, 2.

García de la Puerta otra vez al Murcia

MURCIA, 11.—El famoso rebelde García de la Puerta, ha reingresado en el Murcia. Fué perdonado por el Club de esta capital y se espera que reaparecerá el próximo domingo contra el Arenas en Ibaiondo.

Al Brest le descalifican 13 jugadores

PARIS, 11.—La Federación Francesa de Fútbol ha descalificado por dos meses a 13 jugadores del Brest. La decisión en los medios futbolísticos ha parecido excesiva. Pues dicen que hay que tener en cuenta la brillante labor que viene realizando durante toda la temporada este equipo en la Bretaña.

Las semifinales del campeonato francés

PARIS, 11.—Mañana se disputará en Roubaix uno de los partidos de se-

Preparativos alemanes para la Olimpiada

Cuando en el año 1931, en su reunión de Barcelona, el Comité Internacional Olímpico decidió que la XI Olimpiada se celebra en Alemania, fué encomendada a este país una elevada, pero difícil misión, si había de llevarse a cabo según el ideal planteado por el fundador, Conde de Cuenterlin. No han de ser los Juegos Olímpicos tan sólo un gran campeonato deportivo entre otros muchos, sino que deben estar impregnados de un contenido espiritual para [que resulte, además, una manifestación de la amistad entre las naciones.

Sólo los que han tenido ocasión de asistir a los grandiosos Juegos Olímpicos de Amsterdam en 1928 y de Los Angeles en 1932, pueden darse cuenta de lo que supone organizar esta solemnidad. ¿Acaso la Alemania depauperada de la post-guerra, sufriendo de la crisis mundial como pocos países y en medio de difíciles convulsiones de política interior, sería capaz de prestar atención suficiente, reunir los cuantiosos fondos necesarios y prestar un marco solemne digno del acontecimiento? La contestación que un Gobierno fuerte y consciente de su responsabilidad ante el mundo supo dar a estas dudas, está hoy a la vista de todos, después de celebrado el primer certamen olímpico del año en Garmisch-Partenkirchen. Pero no lo está menos, por lo que se ha dado a conocer referente a las obras realizadas en el Campo de Deportes del Reich, escenario inaugurado para la gran fiesta de las Naciones.

No se circunscriban los preparativos de Alemania a lo puramente material. Por muy fastuoso que sea el marco donde se celebran los campeonatos, lo fundamental es que haya luchas, en las que vencer sea honra y perder no deshonre, ya que ser batido un buen deportista por otro mejor, no constituye de ninguna manera fracaso. Alemania, pues, emprendió al mismo tiempo que las obras de los grandes estadios, la tarea de crear los bue-

mifinal del campeonato de Francia entre el Lille y el Racir g de Paris. El partido se jugará en Roubaix. El otro partido tendrá lugar el día 26 en Paris entre el Sochaux y el Fives.

BOXEO

Triunfos de Ben Foord y Reggie Meen

LONDRES 11.—Se ha celebrado una reunión de boxeo en la que los combates principales estuvieron a cargo de Ben Foord que triunfó fácilmente por puntos sobre Larry Gains y Reggie Meen que derrotó por k. o. en 14 minutos a Jack Stanley.

Derrota del Carnera británico

LONDRES, 11.—Jack Petifer, llamado el Carnera británico, ha sido vencido por puntos por Mac Hodgds.

Una brillante exhibición de Bob Olin

LONDRES, 11.—El ex campeón del Mundo de los semipesados ha realizado un combate de exhibición en esta capital.

Su contrincante Jimmy Yong no pudo resistir la fortaleza de su contrincante y aún tratándose de un match exhibición, quedó k. o. en el segundo round.

Bob Olin es casi seguro que realice un combate en serio el 7 de Abril contra Eddie Philip.

CICLISMO

Los Seis Días de Saint Etienne

PARIS, 11.—Recién desembarcados del Bremen varios de los corredores

nos campeonatos que el caso requiere, contribuyendo así también al gran esfuerzo a realizar por el deporte mundial.

La preparación del atleta abarca dos aspectos. El uno, saber cumplir en la prueba física, y el otro, tener la moral y el comportamiento en la lucha que debe exigirse de un luchador olímpico. Tal como Alemania organizó la preparación deportiva, las medallas ganadas no dejarán de ser un gran honor y motivo de orgullo, pero de los preparativos quedará beneficiada la cultura física del país en general y las consecuencias favorables se harán sentir durante años en el robustecimiento de la raza. Los frutos de esta intensa labor preparatoria se pudieron ver en las participaciones de deportistas y equipos alemanes en grandes campeonatos interiores e internacionales. No sólo se acusaron importantes avances, por ejemplo en atletismo, la natación, el boxeo y otros, sino que pudieron obtenerse títulos mundiales en muchos casos. Así, en el fútbol, los equipos alemanes a penas fueron vencidos. En levantamiento de pesos, Alemania obtuvo cinco títulos europeos. En hipismo, con motivo de las pruebas en la reciente «Semana Verde» de Berlín, los jinetes alemanes mostraron su elevado nivel. En los ejercicios de Gimnasia, pocos países podrán rivalizar con Alemania, el país clásico de este ejercicio físico, aunque las reglas y opiniones internacionales difieran de las clásicas alemanas.

En toda la preparación de Alemania fué norma lo que en una ocasión declaró el Jefe de Deportes del Reich, Tschamer und Osten: «No tiene sólo por objeto, adiestrarse para las luchas con los mejores campeones del mundo, sino que pretende, además, demostrar ante la representación de todas las naciones, que Alemania, como país a quien toca esta vez ser hospitalario, ha sabido prepararse a conciencia y con cariñoso empeño para los Juegos Olímpicos».

ciclistas que han participado en los Seis Días de Nueva York, inmediatamente se alinearán para correr la prueba Seis Días de Saint Etienne.

Los equipos inscritos para la Paris-Niza

PARIS, 11.—Mañana dará comienzo la gran prueba ciclista en siete etapas Paris-Niña.

En ella están inscritos los corredores más famosos del ciclismo europeo.

En el equipo Collin, compuesto por belgas, suizos y españoles, figuran además de Montoro, Berrendero, Digneef, Deloor, Gardier, Amberg y Egli.

El equipo Hemiet formarán los corredores más destacados de la Costa Azul: Vietto, Butafecci, Ruozi y Barral.

La representación de Alcyon será como siempre, magnífica.

En el equipo figurarán Lapebie, Le Greves, Deforge, Mitchuard, Le Gálvez, Danneels, Rebry, Vervaek, Ros-si Tannevean.

El gran corredor Vietto en víspera de contraer matrimonio

CANNES, 11.—El gran corredor ciclista Vietto una vez que haya terminado su participación en la carrera Paris-Niza, contraerá matrimonio. Esto ocurrirá el próximo día 24 en Cannes.

El vencedor del Mont Farón solicitado

CANNES, 11.—El suizo Vaucher sorprendente triunfador en la carrera subida al Mont Farón, ha recibido proposiciones para que firme por la casa Hemiet.

HOCKEY

El Club de Campo vence al Artabro

MADRID, 11.—El equipo de los campeones del Centro ha jugado esta tarde un encuentro de campeonato de España de hockey contra el once del Artabro coruñés.

El Club de Campo logró la victoria por un gol a cero.

Como se puede apreciar por el resultado, la pelea fué disputadísima.

El único gol fué logrado por Becerril de penalty en el primer tiempo.

CROS COUNTRY

Bélgica y el cross de las Cinco Naciones

BRUSELAS, 11.—La Liga Atlética Belga ha seleccionado a los hombres que han de representar a Bélgica en el cross de las Cinco Naciones.

Lo más remarcable es que el corredor Honore, uno de los favoritos del año pasado y campeón belga de cross, ocupa solamente un puesto de suplente.

DEPORTES DE NIEVE

La copa del rey de Italia se la adjudica el austriaco Kniffn

ANTERES, 11.—Se ha disputado la última prueba del concurso de skis para adjudicarse la copa del rey de Italia.

La ganó el italiano Fanni, pero el vencedor absoluto fué el austriaco Kniffn.

TENNIS

Los campeonatos americanos de pistas cubiertas

NUOVA YORK, 11.—Se han disputado los encuentros finales del Campeonato Americano de Tennis en pistas cubiertas.

Los resultados han sido:

Simples damas: Señora Van Ryn vence a señorita Tondene por 6,4, 6,3.

Simples caballeros: Van Ryn derrota Hartman por 6,1, 4,6, 4,3.

Dobles caballeros: Schoreder-Hall triunfan sobre Van Ryn-Maunao por 6,3, 8,6, 6,2.

Una mujer agredida de un garrotazo

En el Cerro de la Golondrina un individuo llamado Claudio Rodríguez Barrios, de 28 años, que se hallaba embriagado, dió un garrotazo a Gregoria Rey Carvajal, de 39 años, que habita en el chozo núm. 11 de dicho Cerro.

Fué asistida en la Casa de Socorro, donde se le apreció una herida contusa en la región parietal izquierda, que fué calificada de pronóstico reservado.

El agresor fué asistido en el expresado Centro benéfico de alcoholismo agudo.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Santoral y cultos

Santo de hoy: San Leandro y Santas Cristina y Eufrasia. Mañana: La traslación de Santa Florentina y Santa Matilde.

Ejercicios Espirituales

Los Ejercicios que en honor de San Ignacio de Loyola se celebrarán en la casa de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, para señoras internas y mediopensionistas, darán principio el día 15 del actual, a las seis de la tarde y terminará el 21 con la Misa y Comunión general.

Serán dirigidos por el R. P. Luis Martínez de la Torre.

Las señoras que deseen formar parte en esta tanda, lo avisarán con anticipación a la madre superiora.

Este periódico recibe MORTUORIAS hasta las dos y media de la madrugada

BALCON INTERNACIONAL

La retirada de la Escuadra inglesa del Mediterráneo, se debió a que Italia puso en juego una desconocida arma

«Un día la isla de Malta apareció rodeada por una cadena de submarinos minúsculos, que asemejaban corchos flotantes y que ponían cerco a la Escuadra anclada en la base de la posesión inglesa»

Fué uno de los primeros sorprendidos por la retirada rápida de la escuadra inglesa del Mediterráneo. Se adujo como fundamento el acuerdo franco inglés de cooperación mútua. No nos sonaba bien el que hubiera sido resultado de este convenio un poco sospechoso, la salida de gran número de unidades de aguas mediterráneas. A los pocos días de este suceso, leía yo en un diario casi oficial del Gobierno italiano, éstas o parecidas palabras que dicto de memoria: «Hemos puesto en juego nuestras armas decisivas. El coloso ha sido vencido en su soberbia.» Traté de buscar una explicación a estas escasas líneas, pero no la encontré. Indudablemente, tenía seguridad en que pasado algún tiempo el hecho se aclarara. Y ese día ha llegado. Ya sabemos la verdad de lo ocurrido en el Mediterráneo, ya nos encontramos en el fondo mismo del secreto que motivó la retirada de la escuadra inglesa. Reproduzcamos lo acaecido.

Era en los momentos más apasionantes de las reuniones de Ginebra. Inglaterra se hallaba dispuesta a la aplicación de todas las sanciones, incluso al bloqueo de las costas italianas. Controlado el organismo ginebrino por Inglaterra y Francia, la imposición de acuerdos contra Italia salían con precipitación jamás conocida, creando un estado de exaltación patriótica en el pueblo italiano. Fué en aquellos instantes cuando el Gobierno de Roma ordenó la movilización general en todas las ciudades, pueblos y aldeas de la nación. Al propio tiempo, en la madrugada de aquel mismo día, rodeando en un círculo estratégico la Isla de Malta, surgió del fondo del Océano un gran número de submarinos que formaban cadena compacta en torno de la posición inglesa.

En el puerto de Malta quedaba embotellada la escuadra que un día irrumpió en aguas mediterráneas dispuesta a rendir al pueblo italiano, por la fuerza o por el hambre. El momento fué, por lo visto, de un gran dramatismo. Minúsculos submarinos amenazaban acabar en su propia base con la más fuerte escuadra del Mundo. «El blanco era difícil, aun empleando los torpedos, por la rápida movilidad de aquellas pulgas flotantes»—dice en su relato un marino inglés.

Las ondas invisibles empezaron a surcar los aires en busca de Londres. Londres vivió horas de inquietud. Por Malta unos navíos pulgas amenazaban hundir millones de toneladas en pocas horas; por otras posesiones inglesas, la escuadra aérea italiana podía operar con rapidez, regresando después a su bases italianas. Inglaterra amainó en sus ímpetus sancionadores. Hubo un cambio de impresiones con Francia, que intervino rápidamente para contener «el suicidio heroico» del pueblo italiano, que se disponía a morir, pero a acabar con la hegemonía naval de Inglaterra. Se convino una fórmula. Si la presencia de la escuadra inglesa era una provocación, se podía sustituir con unidades francesas. Se negoció una tregua para el desplazamiento de los acorazados y cruceros de línea. La escuadra embotellada en Malta, quería seguridad para salir del cerco de submarinos. Francia, después de aquellas laboriosas gestiones realizadas por Laval con el «Duce», destacó las unidades de la escuadra hacia Malta, para asegurar que no habría agresión. Al aparecer las unidades francesas, los «corchos flotantes» se hundieron en el fondo del mar, regresando a sus

bases o situándose a una distancia que los hacía invisible.

Así se llevó a cabo la salida de las fuerzas navales inglesas del Mediterráneo; de esta forma acabó el bioqueo que se anunciaba como un hecho y que Italia estaba dispuesta a romper, poniendo en juego un desconocido tipo de submarinos que, con una tripulación de cinco hombres, abate esas fortalezas de acero que surcan los mares, imponiendo al mundo su voluntad. Mussolini tenía motivos para mantener con altivez el guante de desafío. «Italia no había ofendido a Inglaterra ni a ninguna nación de Europa. Inglaterra quería que Italia hiciera lo que ella mandaba desde Ginebra. Pero un pueblo soberano, antes que doblegarse, perece; e Italia estaba dispuesta a perecer»—leemos en «La Francia Militar».

Muchas veces nos preguntábamos nosotros:—¿Con qué elementos contaba Italia para hacer su voluntad frente a Ginebra? ¿El rayo invisible de Marconi? ¿El suicidio heroico de sus aviadores arrojándose contra los navíos con una desconocida carga destructiva? Era indudable que algo había, que con algo misterioso contaba. Al fin, ha salido a la publicidad: «Submarinos pulgas» o corchos flotantes. Mas no es esto sólo el secreto. Hace falta saber de qué medios de defensa y destrucción van dotados esos navíos minúsculos, con una tripulación de cinco hombres. Este es para nosotros el misterio del poder italiano. No se sabe el número; se desconoce su eficacia naval. Es mucha audacia, y mucha seguridad en un éxito, poner cerco a la isla de Malta, encontrándose anclada en su puerto, la escuadra inglesa. Desde luego, Italia tenía plena seguridad de su éxito. Lo prueba el que ha triunfado sobre las sanciones; en que nadie se atrevió a dar el primer paso en el bloqueo, en que, ni Ginebra ni nadie, trata de imponer por la fuerza el abandono de Abisinia.

Miles de aviones de combate de todas las categorías; submarinos liliputienses que, por su movilidad, dificultan la eficacia de tiro desde los grandes navíos. ¿Son estos dos puntos el secreto poder de Italia? Nadie puede aventurar un juicio. Sólo se sabe que Italia gasta millones y millones en Abisinia y que ha logrado aplastar los efectivos etíopes en dos formidables empujones; que Italia paga al contado las mercancías que importa; que ha logrado sustituir muchos artículos extranjeros manufacturándolos en la propia nación; que mantiene un poderoso ejército en pie de guerra. Todo esto después de anunciarse en el mes de guerra en Abisinia, que Italia se hundiría en la ruina pasados seis meses como máximo. Indudablemente que el secreto existe. Pero ¿cuál es que nadie ha podido descifrar?

Coronel X

“GUION,” publica a diario la mejor información deportiva de España y Extranjero.

Llame a los Teléfonos números 2186 y 2187